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Директор Центра "Симон Визентал" Ефраим Зуроф изјавио је да 70 година након
завршетка Другог светског рата, још има много живих нациста, истичући да је свака
европска земља имала људе који су помагали нацистима.

  

  

"У холокаусту нису били само Немци и Аустријанци против Јевреја, већ Европа против
Јевреја. Свака европска земља имала је људе који су помагали нацистима�, рекао је
Зуроф у интервјуу за "Дојче веле".

  

Зуроф, кога цесто називају "последњим ловцем на нацисте", казао је да је данас нациста
много мање, али да је број оних који су живи и даље велики.

  

"Многи људи то не схватају, јер не претпостављају да неко тако дуго живи. Другим
речима, да се којим случајем холокауст или Други светски рат десио 1920. године, ми
сада не бисмо разговарали о овој теми", навео је Зуроф.

  

Зуроф је рекао да људи које Центар данас проналази нису променили идентитете и да
је реч о особама које су процениле да их нико неће тражити.
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"Но, концепт појединачне одговорности односи се на свакога, тако да ови људи, с једне
стране, имају несрећу да тако дуго живе", казао је Зуроф.

  

Он је навео три критеријума за преузимање неког случаја - кредибилитет, могућност да
се нациста појави пред судом, као и да ли је раније био процесуиран за ратне злочине.

  

Поводом два већа суђења нацистима последњих неколико година, Оскару Гренингу ове
године и Ивану Демјањуку 2011, Зуроф је рекао да се на десетине случајева истражују,
и да данас, то већином раде Немци.

  

"Да су садашњи критеријуми били примењивани пре 40 година, број случајева пред
судом би сигурно био већи 40 до 60 пута. Промене су огромне. Десиле су се прекасно,
али су се ипак десиле. Немачка је земља у којој се суди нацистима.

  

Узмимо случај Аустрије, у којој се није десило ниједно слично судјење у последњих 30
или 40 година. У Немачкој постоји политичка воља да се суди нацистима", казао је
Зуроф.

  

Зуроф је истакао да је за њега најважнији успех да помогне свету да разуме да "у
холокаусту нису били само Немци и Аустријанци против Јевреја, већ Европа против
Јевреја".

  

"Другим речима, свака европска земља имала је људе који су помагали нацистима, а у
Источној Европи, где сам обавио највећи део посла, сарадња с нацистима често је
подразумевала уцешће у масовним убиствима", рекао је Зуроф.

  

Зуроф је додао да жали због чињенице да је било нациста који су умрли током потраге
или током суђења, што је оценио као "јако фрустрирајуће".

  

"Све што радим, радим за жртве, не за себе. Једини начин на који то могу превазићи тај
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осећај фрустрације и неуспеха је да поново размислим о жртвама, о ономе што су
прошли. То што се њима дешавало је милион пута горе од сваке фрустрације коју ја
осећам. Кажем себи, па бар смо извели типа пред суд. Уништили смо му живот. Можда
се и то рачуна? Створио сам скалу успеха, како бих се тешио", навео је Зуроф.

  

Зуроф (67) је израелски историчар америчког порекла, који је као директор
јерусалимског Центра "Симон Визентал� допринео проналажењу многих нациста у
последњих тридесет година, меду њима и усташког злочинца Динка Шакића, који је
лоциран у Аргентини и у Загребу осуђен на 20 година затвора због злоцина у Јасеновцу.

  

Зуроф је на предлог српског председника и посланика 2008. номинован за Нобелову
награду за мир. Такође је члан Међународне комисије за утврдјивање истине о
Јасеновцу.

  

(Танјуг) 
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